



8月18日,受灾群众行走在抚顺市南口前镇受灾损毁的街上

洪水暴发,全家8口只剩一人

江水猛涨、房屋倒塌、海水倒灌……东北华南遭受严重洪灾

立秋之后,肆虐今夏的高温逐渐退去,但东北和华南地区的降水却造成了大面积的洪涝灾害,气象部门连续多日发布暴雨预警。受强降雨影响,东北、华南等多个省市遭遇洪涝灾害,其中辽宁、广东灾情日趋严重。据民政部网站消息,根据辽宁省暴雨洪涝灾情发展,8月19日10时,国家减灾委、民政部将此前启动的国家四级救灾应急响应紧急提升至三级。



广东普宁,救援艇在“水道”通行



广东梅州,新郎用临时木筏迎亲

松花江黑龙江水位仍在上涨

受持续降水影响,松花江流域发生1998年以来最大洪水,嫩江上游发生超50年一遇特大洪水,第二松花江上游发生超20年一遇大洪水,松花江干流部分江段发生超警洪水,黑龙江干流发生1987年以来最大洪水。目前,嫩江中下游、第二松花江、松花江及黑龙江干流水势仍在上涨。据民政部网站消息,截至8月19日9时统计,东北三省受灾人口372.6万人,72人死亡,103人失踪。

据辽宁省民政厅报告,截至8月19日10时,暴雨洪涝灾害已造成抚顺、沈阳、铁岭等9市30个县(区、市)180万人受灾,因灾死亡54人,失踪97人,紧急转移安置16.2万人,倒塌房屋6100余间,3.4万间房屋不同程度受损,直接经济损失85亿元。

悲伤,未曾远离

18日下午,在抚顺市南口前镇河南街道,村民刘芳站在自家门前的淤泥里发愣,她78岁的公公白恒恕和75岁的婆婆王成珍被山洪冲刷下来的泥沙埋在了屋子里。

正午的阳光照进黑洞洞的屋子里,白恒恕的两个儿子和邻居们把老人的遗体从屋子里挖了出来,放在一张门板上。刘芳用电饭锅盛了一些雨水,给老人洗去脸上的淤泥。一边洗,眼泪嘀嗒嘀嗒地往下掉。

在南口前镇东侧,洪水漫过河道将岸边的房屋大量摧毁,有的房屋被夷为平地,只留下一地瓦片和砖石。村民孙晓霞的房子只剩下三面墙,屋顶塌下来压在一堆淤泥里。孙晓霞说,发洪水时,她出去走亲戚,一家8口人,只剩下她自己。她怀疑家人被埋在屋里,武警辽宁总队的30多名战士正在拆除房顶、清理淤泥,帮她寻找家人。身边,围了几名邻居和镇里的干部,轻声宽慰她。

海水倒灌致22个村居内涝

在东北地区遭受水灾之时,遥远的南方,受台风“尤特”影响,也产生大面积的洪涝灾害。据广东省防总消息,截至18日,广东大量地区的暴雨依旧持续,粤西、粤东、粤北各地均频频出现山洪或泥石流暴发、江河水库水位超警戒线、河堤海堤决堤、城市洪涝等灾情,至少20死7失踪。

“大雨、溃堤和海水倒灌直接导致沿岸的峡山、陈店、司马浦、庐岗、两英、井都等镇22个村居发生严重内涝”。家住在汕头市司马浦镇的村民廖先生说,“水已经漫过很多村民的屋顶了,今天下午,因为海水倒灌,水位还在上升。”

同时,广西多地出现强降雨天气过程。截至19日15时,灾害造成全区112万人受灾,因灾遇难6人。
新华社、央视

中原领航实验学校小学部

原河南省实验学校倾力打造



- ◆ 小班化教学, 每班不超过36人
- ◆ 英语特色, 一年级即开设英语课, 6节/周(含外教口语课)
- ◆ 强化素质教育, 免费开设多门兴趣课
- ◆ 午托周托相结合, 满足不同家庭需求
- ◆ 2013级可享受直升本校初中部政策



招生电话: 0371-68824111 68824333
学校地址: 秦岭路与沁河路向西500米路北